
 

VERKSTADSKLUBBENS TIDNING NR 3 2003. TISDAG 4 FEBRUARI 2003 

VAD GÄLLER FÖR SCANIA RESUL-

TATBONUS FÖR NYANSTÄLLDA? 
 

Företaget har i dagarna gått ut med meddelande att 

Scania Resultatbonus (SRB) för 2002 blev 9680 kr. 

Den information som gått ut är en central informa-

tion som inte berättar hela sanningen om vad som 

gäller i Oskarshamn. I och med Scania Oskarshamn 

fortfarande går under vårt egna Flexibilitetsavtal 

gäller separata regler för visstidsanställda. Hyttbyg-

garen går här nedan genom hela regelverket om SRB 

för Oskarshamn. Vi har ännu ingen information om 

timmarna för olika närvarotider för respektive skift. 

De kommer i en senare Hyttbyggare.  

 
 

Bonus för visstidsanställda 

Till visstidsanställda utgår bonus vid anställnings-

tidens utgång eller vid årets utgång. Hel bonus är 

5000 kr. För erhållande av hel bonus krävs minst 

60% närvaro av årsarbetstiden. För närvaro mel-

lan 30 % och 60 % utgår halv bonus. Bonus utgår 

ej om närvaron understiger 30 % av årsarbetsti-

den. Bonusen utbetalas som ett engångsbelopp i 

samband med februarilönen året efter kvalifika-

tionsåret eller vid anställningens upphörande. 

Till visstidsanställda med längre anställningstid 

som erhållit bonus för föregående år enligt ovan 

och som vid årsskifte kvartstår som anställd utgår 

bonus som motsvarar det bonusbelopp som gäller 

för tillsvidareanställd personal reducerat med 

kostnader för sociala avgifter. För närvarande ut-

går 89 % av bonusen. Samma närvarovillkor gäll-

er. Även den bonusen betalas ut på februarilönen. 

Bonus utgår ej vid egen uppsägning. Avdrag för 

preliminärskatt sker som för inkomst av tjänst.  

Bonus för fast anställda 

För tillsvidareanställda, d.v.s. fast anställda gäller 

följande. SRB utgår till den som varit anställd 

under året och är tillsvidareanställd vid årets ut-

gång. För erhållande av hel bonus krävs minst 60 

% närvaro av årsarbetstiden. För närvaro mellan 

30 % och 60 % utgår halv bonus. Under 30 % 

närvaro utgår ingen bonus. Som närvarotid räknas 

även frånvaro med följande koder 15-19, 28, 42-

43. Minsta nivå för bonusen är 5.000 kr, högsta 

belopp är 17.000 kr. Utfallen bonus från SRB av-

sätts till en stiftelse för förvaltning. Senast under 

februari månad överförs medel till stiftelsen. Ut-

skiftning till enskild person kan tidigast ske efter 

tre hela kalenderår efter insättningen. I samman-

hanget kan det vara viktigt att notera att reglerna i 

FA har gjort att ett stort antal visstidsanställd i 

monteringen fått en tillsvidareanställning vilket 

innebär att de erhåller bonus efter ovanstående 

regelverk som tillsvidareanställda. 

 

 



Skattereduktion på fackavgiften 
Det har kommit frågor om den avdragsrätt/skattereduktion på fackavgiften som beslu-

tades om i höstas. Hyttbyggaren ska här försöka förklara hur det fungerar, vi har också 

använt oss av en text som finns i Metall info nr 14/2002.  

 
Skattereduktion på fackavgiften tillämpas för första gången vid 2003 års taxering. Fackavgiften be-

står av två delar, en avgift till a-kassan och avgiften till Metall. Avgiften till a-kassan för 2002 är för 

medlemmar 81 kronor per månad. Skattereduktionen är 40 procent. På avgiften till Metall, som 

varierar beroende på avdelningen, är skattereduktionen 25 procent.  

 

Viktiga datum 
Senast den 10 januari 2003 måste medlemsavgiften för 2002 ha kommit in på Metalls konto för att kunna 

redovisas till skattemyndigheten. Senast den 1 februari ska du ha 

fått kontrolluppgiften från Metall. Den visar hur mycket du har 

betalt i medlemsavgift under 2002. Senast 1 mars ska eventuella 

fel i din kontrolluppgift skriftligt ha kommit till avdelningen. I 

mars/april kommer din självdeklaration, där finns skattereduk-

tionen angiven. Den 5 maj är sista dag för att lämna självdeklara-

tionen. 

 

Hur mycket tjänar jag som medlem på att fackavgiften  

blir avdragsgill? 
Skattereduktionen ger en skattesänkning på cirka 70-120 kronor  

i månaden för den som arbetar heltid. Genom att det utformas som en  

skattereduktion i stället för som avdragsrätt blir skattesänkningen  

oberoende av marginalskatt och övriga avdrag. Avdraget på a-kasseavgiften förändras till 40 procent.  

A-kasseavgiften låg på 81 kronor år 2001. För de som endast är med A-kassan läggs det även på en  

administrationsavgift.  

 

Så här räknar du ut din skattereduktion: 
Eftersom det kan skilja en del på vad var och en betalar per månad så har vi tagit  

några av de vanligaste exemplen. 

25 % av (fackföreningsavgift – a-kasseavgift) + 

40 % av a-kasseavgift = Summa skattereduktion 
 

Exempel a) 

Avgift: 300 kr/månad 

 

Exempel b) 

Avgift: 350 kr/månad 

Exempel c) 

Avgift:  400 kr/månad 

25% av (300-81)  = 55 kr 

40 % av 81 kr       = 32 kr 

Skattereduktion/månad 

= 87 kr, per år = 1044 kr. 

25% av (350-81)  = 67 kr 

40 % av 81 kr       = 32 kr 

Skattereduktion/månad 

= 99 kr, per år = 1188 kr.  

25% av (400-81)  = 80 kr 

40 % av 81 kr       = 32 kr 

Skattereduktion/månad 

= 112 kr, per år = 1344 kr. 

 

************************************************************** 
Ansvarig utgivare:   

Niclas Wilhelmsson. 

Hyttbyggarkommittén:   

Joakim Rylin och Björn Klings-

tedt   

Tidningen beräknas komma ut minst  

en gång i månaden. Den är öppen för in-

sändare och debatt för alla medlem- 

mar.  Vi hjälper också de medlemmar  

som behöver hjälp med något 

skrivande i tidningen. Material kan  

lämnas in eller skickas till klubbexpe- 

ditionen, dock får inget material läm- 

nas in anonymt, däremot kan man  

skriva under signatur. 

 


